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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢io numérica considere g = 10 m/s’.

01. (3,0 pontos) Um pequeno avido de um parque de diversGes se
move ao longo de uma trajetéria de equagdesr =4m, 6 = 0,2t e
z = 0,5 cosf. Determine:

a) (1,0) a velocidade do avido em func¢do do tempo;
b) (1,0) a aceleragdo do avido em fungdo do tempo;
c) (1,0) os mdédulos da velocidade e da aceleragdo do avido parat = 51 s.
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Dados:a = a,7 + agf +a,z, a, =7 — r(@) , Qg =160 + 210, a, = Z

02. (3,5 pontos) Um carro de mineragdo de massam = 150 kg é puxado, em t = 0, a partir do repouso por
um motor M montado sobre o carro. O motor exerce uma tens3o variavel sobre o fio na forma F = 150t/2.
Despreze as perdas por atrito e considere que a gravidade local é igual a g = 10 m/s? e aponta
verticalmente para baixo.

a) (1,0) Faca um diagrama de corpo isolado para o carro e escreva as suas equac¢ées de movimento;
b) (0,5) Calcule a aceleragdo do carroemt = 4 s;

c) (1,0) Calcule a velocidade do carro em fung¢do do tempo;

d) (1,0) Determine a poténcia associada ao movimento do carroemt = 4 s.

03. (3,5 pontos) Um ciclista tenta realizar uma volta completa em
uma pista vertical em formato eliptico, conforme ilustra a figura.
A massa do ciclista é igual a 81 kg e seu centro de massa G esta
posicionado a uma altura de h = 1,2 m do solo. Sabendo que a
velocidade do ciclista no ponto A, horizontal e de mdédulo vy, é a
menor possivel para que o circuito completo consiga ser feito,

G
determine:
o B

a) (1,0) o raio de curvatura para o ponto G na posicdo B da

trajetoria;

b) (1,0) a equagdo de movimento do ponto G ao longo da dire¢do normal no ponto B;
c) (1,0) o mdédulo da velocidade do ciclista no ponto B;

d) (0,5) o valor de v,.

Despreze os efeitos da resisténcia do ar e considere que a gravidade local vale g = 10m/s? e aponta verticalmente para
baixo.
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